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CITTA’ METROPOLITANA DI VENEZIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n. 12 del 27-05-2021

Adunanza Ordinaria di Prima Convocazione - Seduta Pubblica

O G G E T T O

APPROVAZIONE RENDICONTO DELLA GESTIONE ESERCIZIO FINANZIARIO 2020.

L'anno  duemilaventuno addì  ventisette del mese di maggio alle ore 19:30, nella Residenza Comunale per
determinazione del Presidente si è riunito il Consiglio Comunale. Sono presenti per la trattazione
dell’argomento in oggetto:

   GROSSO CLAUDIO Presente
CESARATO ALESSANDRO Assente
BALDONI CRISTINA Presente
MAZZON CELESTINO Presente
BORGA FILIPPO Assente
PIAZZA ANTONIO Presente
GASPARINI CRISTINA Presente
MARCASSA MAURO Presente
BONESSO VITTORINA Presente
Giomo Raffaela Assente
Pavan Roberto Presente
RONCHIN CLAUDIA Presente
PETRUZZI EZIO Presente

Assiste alla seduta Pontini Claudio nella sua qualità di Segretario Generale. MARCASSA MAURO nella sua
qualità di PRESIDENTE, assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e,
previa designazione a scrutatori dei Consiglieri:
PIAZZA ANTONIO
RONCHIN CLAUDIA
invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato compreso nell’odierna adunanza.
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Il CONSIGLIO COMUNALE

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Passiamo la parola al sindaco. Prego!

- SINDACO
 Con questa delibera andiamo ad approvare il Rendiconto della gestione dell'anno 2020, redatto nel
rispetto della normativa vigente e corredato di tutti gli allegati previsti, messo a disposizione del Consiglio
entro … previsti dal TUEL.

Io sono partito molto velocemente, però prima di … permettetemi i doverosi ringraziamenti in primis
a …, al dr. Gasparello che, nonostante le difficoltà personali, ci è stato veramente vicino, nonostante la
situazione non fosse per lui sicuramente semplice, a  più riprese, tra l'altro.

Voglio ringraziare la signora Angela, … che nel frattempo è venuta ad aiutarci quando il dr.
Gasparello è stato assente a causa delle proprie problematiche.

Soprattutto devo ringraziare il Segretario Comunale che, in questa fase, ha sostituito a piene forze,
senza alcun tipo di remora o di difficoltà – anzi, le difficoltà le ha avute – comunque senza alcun tipo di
problema il dr. Gasparello. …. Mi è quindi sembrato doveroso dirlo, registrarlo,  ribadirlo, perché nel
momento di difficoltà si vedono le persone sulle quali si può fare affidamento.

Vi ringrazio a nome mio personale, perché se siamo arrivati a questo punto ormai non dovrebbero
mancare più tanti Consigli Comunale, infatti dovrebbe essere l'ultimo Consiglio interessato dai bilanci, salvo
cose che dovessero arrivare da qui alle prossime elezioni amministrative.

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Grazie, signor sindaco. Prego, cons. Petruzzi!

- CONS. PETRUZZI
Grazie, signor Presidente e buonasera a tutti di nuovo.
Ho sentito la relazione del signor sindaco. Tutto molto bello, ma riassumo che le componenti

essenziali del Rendiconto sono, come tutti noi sappiamo, il Conto di Bilancio, il Conto Economico e il Conto
del Patrimonio.

Nella relazione sul Rendiconto del 4 giugno 2021 – punto depositato con  ampio anticipo sui 20
giorni previsti – il Revisore Unico ha dato per pubblicati sul sito dell'Amministrazione tutti i rilievi mossi dalla
Corte dei Conti in sede di controllo, nonché dei rilievi non recepiti degli organi di controllo intermo e dello
stesso Revisore Unico.

Andando a vedere ciò sul sito, appare sì qualcosa, ma è riferito all'aprile del 2016, addirittura a
prima ancora dell'insediamento di questa Giunta. In questi cinque anni, quindi, tutto bene, tutto a posto,
tutto pulito.

Tra la documentazione prodotta e messa a disposizione dei consiglieri, non vi è alcun documento
che dimostri che ciò sia avvenuto, in effetti. Se vi sono documenti in questo momento disponibili, chiedo che
vengano esibiti, seppure con ritardo, per poterne dare lettura ed esprimersi in merito. Diversamente, è da
ritenere che la documentazione prodotta è insufficiente per poter sostenere quanto dichiarato in sede di
relazione del Revisore e che, pertanto, il Consiglio Comunale non è informato in maniera ampia su questa
questione, violando così quanto previsto dal D.Lgs. n.33/2013 e artt.227, 239, comma 1, lettera d) del TUEL.

Qualcuno mi sa dare risposta riguardo a questo? C'era qualche documento, oppure è tutto così
trasparente e chiaro che non è stato  necessario mettere nulla  sul sito?

- SINDACO
  Per favore, può ripetere ?

- CONS. PETRUZZI
Non ho capito!

- SINDACO
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Per favore, può ripetere i documenti che, secondi lei, sarebbero necessari?

- CONS. PETRUZZI
Il Revisore ha dato per pubblicati sul sito dell'Amministrazione tutti i rilievi mossi dalla Corte dei

Conti in sede di controllo, nonché dei rilievi non recepiti degli organi di controllo interno e dello stesso
Revisore. OK?

Siccome sul sito non appare nessuno di questi documenti dall'aprile 2016 ad oggi, vorrei sapere se ci
siano queste documentazioni, se esistano o no. Oppure, se siete stati così bravi da non avere avuto
nemmeno un richiamo da parte della Corte dei Conti, quantomeno che avesse messo in evidenza certe cose
che andavano aggiustate. Tutto qua!

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
  Approfittiamo della presenza del dr. Gasparello, al quale chiediamo lumi in merito, per dare una
risposta soddisfacente, nei limiti del possibile, alla  domanda posta dal cons. Petruzzi.

- DR. GASPARELLO
Buonasera a tutti quanti!
Il consigliere ha giustamente evidenziato che nel sito Amministrazione Trasparente c'è solo il

riferimento del 2016. E' l'unico rilievo che, a tutt'oggi, è pervenuto all'Amministrazione.
Quindi, negli ultimi 5 anni l'unico rilievo è stato questo, da parte del sindaco attualmente in carica,

che rilevava un ritardo nell'approvazione del Rendiconto del 2016, che è stato approvato con 2 giorni di
ritardo …. L'unico rilievo è stato questo ed è pubblicato. Non ce ne sono altri.

- CONS. PETRUZZI
Benissimo! Sono soddisfatto di ciò. Bastava però scrivere che è riferito all'anno 2020 e che non  c'era

stata alcuna pubblicazione. Non sarebbe servita la mia domanda. Almeno penso io, o forse sbaglierò.
Signor Presidente, posso andare avanti?

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Prego!

- CONS. PETRUZZI
Grazie!

    Per quanto riguarda i dati sui pagamenti, alle pagine 4 e 5 della relazione, risulta che l'ammontare
complessivo dei debiti sia pari ad euro 116.892,16, con imprese creditrici pari a n.28 e  che questo  debito
scaduto e non pagato al 31  dicembre 2020 sia di euro 65.451,02, di cui all'Allegato 29 della
documentazione.
Inoltre, l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti viene indicato a 86,25 giorni, di cui all'Allegato
28. Dallo stesso risulta che l'importo annuale dei pagamenti posteriori alla scadenza è di euro 728.452,39
euro, un importo che comunque differisce da quello indicato dal Revisore nella relazione.
Preciso che il tempo di pagamento previsto è di 30 giorni dopo la presentazione della fattura da parte del
fornitore.
E' evidente che la gestione sul punto è difforme rispetto a quanto asserito e che tale situazione è indicativa
di una non fluida gestione, anche per quanto riguarda la liquidità di cassa, che normalmente indica
un'assenza di certezza sui tempi, soprattutto nei confronti delle imprese, che in questo momento sono in
sofferenza a causa della pandemia in corso.
Dall'altra parte, tale dato può essere letto come un'incapacità gestionale degli uffici preposti, dei dipendenti
o del responsabile dell'Ufficio dell'accertamento e dell'esigibilità del credito da parte dell'impresa. Nulla di
ciò è stato rilevato dal Revisore, ma è stata considerata una normale prassi della gestione.
Ci si è poi sbilanciati sull'evidenziare il risultato positivo nel 2020, che ammonta a 988.626,81 euro, a pagina
8 della relazione.
A pagina 4 della relazione, il Revisore ha verificato che il Comune non si è dotato di una gestione della Cassa
Vincolata in quanto istituita nel 2021. Ricordo che sul punto, negli ultimi due anni, puntualmente abbiamo
evidenziato la necessità di istituire tale Cassa Vincolata, ai fini di una corretta gestione finanziaria. Invece si
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è preferito correre il rischio e puntare ad avanzi di bilancio non coerenti con la reale situazione finanziaria.
Esprimo soddisfazione che tale richiesta abbia finalmente trovato accoglimento, ma solo per l'anno 2021.
Analizzando il Conto Economico e lo Stato Patrimoniale ed incrociando i dati con apposito programma, le
incongruenze si sprecano e non sono coerenti con gli assetti dichiarati. Una cosa emerge in maniera chiara:
il dato di avanzo di bilancio non sussiste.
Sull'attività svolta dal Revisore abbiamo più volte rilevato una sostanziale scarsa collaborazione con il
Consiglio Comunale, facendo venir meno l'azione di controllo che lo stesso deve esercitare. Come
consigliere, ho chiesto in forma scritta e ripetuta in questi anni, sia direttamente al Revisore, sia al
Presidente del Consiglio Comunale, che vi fosse la presenza, sui temi di bilancio e assetto  finanziario, del
Revisore dei Conti nei Consigli Comunali. La risposta è sempre stata negativa, ad esclusione di due casi,
anche quando la modalità a distanza – anche questo su mia sollecitazione – poteva semplificare e rendere
agevole la presenza, seppur virtuale. Dimostrazione è che anche oggi la dottoressa non è presente nel
nostro Consiglio Comunale, per poterle porre eventuali domande, che comunque sarebbero state domande
da concertare già prima.
A chiarimento della funzione del Revisore, cito l'art.2, comma 2 del D.Lgs.286/1999: "Le veri,fiche svolte
dall'Organo di Controllo nei confronti della regolarità amministrativa e contabile, devono rispettare i principi
generali di revisione aziendale, per quanto applicabili alla Pubblica Amministrazione, nonché quanto
previsto dal TUEL sui termini di collaborazione e lealtà nei confronti del Consiglio Comunale, in entrambi i
casi non verificatasi".
Pertanto, stante la situazione, ritengo che il Rendiconto dell'esercizio finanziario 2020 contenga aspetti
pregiudizievoli per l'attività del Comune di Quarto d'Altino, rivendicando fin da ora, in caso di approvazione,
l'impugnazione degli atti approvati.
Con questo ho concluso, sia le domande che le azioni che abbiamo intenzione di fare.

- DR. GASPARELLO
… confrontare l'Allegato 29 con l'Allegato 28 per vedere le differenze. Al momento non sono in

grado di verificarlo.

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
    OK!  Continuiamo allora con il dibattito. Qualcun altro chiede di intervenire? Prego, cons. Pavan!

- CONS. PAVAN
  Buonasera a tutti!

Io vorrei dire una cosa. Trattandosi di un Bilancio Consuntivo e quindi di una rendicontazione di
quello che è stato fatto nel 2020, al di là del fatto che non ho tutti gli elementi tecnici che ha esposto il cons.
Petruzzi per fare una valutazione tecnica su alcuni punti, diciamo che – faccio anche la dichiarazione di voto
relativa al nostro gruppo – noi abbiamo votato contro ad alcuni provvedimenti relativi alle variazioni di
bilancio del 2020, motivandone le cause su cui non eravamo d'accordo. Trattandosi però di una
rendicontazione che, di fatto, va a chiudere il bilancio – e io presumo che gli organi di controllo siano in
grado di fare il proprio lavoro in maniera chiara – noi ci asterremo, anche perché siamo consapevoli delle
difficoltà che ci sono state in questo periodo, sia per la gestione ordinaria, sia per quella straordinaria.
Certamente, se si fossero potuti fare i Consigli Comunali in presenza e con una discussione più approfondita
su alcuni argomenti, sia in Commissione, sia in Consiglio, molto probabilmente saremmo riusciti a motivare
meglio alcune cose su cui abbiamo votato contro. Purtroppo, la situazione è questa. Io spero che i prossimi
Consigli siano fatti in presenza, in maniera  da poter discutere meglio e argomentare in maniera più esplicita
alcune posizioni.

Comunque, noi ci asteniamo sul Consuntivo di Bilancio. Poi, se ci saranno osservazioni da parte di
organi di controllo, ognuno ha i propri compiti a questo riguardo e noi facciamo quello del gruppo di
minoranza. Lasciamo quindi agli organi di controllo il loro lavoro.

Grazie!

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
A questo punto, passerei alle dichiarazioni di voto. Quella del cons. Pavan l'abbiamo già sentita. Do quindi la
parola al cons. Petruzzi. Prego!
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- CONS. PETRUZZI
Alla luce di quanto ho già detto, praticamente ho già fatto la  dichiarazione di voto, anche perché

trovarsi e non riuscire a confrontare documenti presenti anche in questo momento, mi pare una cosa strana.
Comunque, al di là di tutto, proprio per quanto ho già detto, per gli atti pregiudizievoli, a nostro

avviso, sull'attività del Comune di Quarto d'Altino per quanto riguarda il bilancio, il nostro sarà un voto
negativo. Anzi, contrario!

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Prendiamo atto e passiamo al voto tramite appello nominale, anche per l'immediata eseguibilità del

provvedimento, onde permettere l'immediato utilizzo dell'avanzo di amministrazione.
Prego, Segretario.

Dopodichè;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 e ss.mm.ii., cosiddetto "Testo Unico degli Enti Locali", al Titolo
VI, Parte II, avente ad oggetto "Rilevazione e dimostrazione dei risultati di gestione", disciplina la
formazione e l'approvazione del Rendiconto della Gestione, dettagliando le sue componenti essenziali del
Conto del Bilancio, del Conto Economico e del Conto del Patrimonio;

Ricordato che con D.Lgs. 118 del 23 giugno 2011, recante disposizioni in materia di armonizzazione dei
sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, sono stati
individuati i principi contabili fondamentali del coordinamento della finanza pubblica ai sensi dell'art. 117,
comma 3, della Costituzione;

Richiamato il D. Lgs. 10 agosto 2014, n. 126 ai sensi del quale si è provveduto a modificare ed integrare il D.
Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 con riferimento ai sistemi contabili ed agli schemi di Bilancio delle Regioni, degli
Enti Locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42;

Ribadito che con decorrenza 01.01.2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al citato
D. Lgs. n. 118/2011 e che pertanto i rendiconti relativi agli esercizi dal 2017 in poi, devono essere redatti in
base agli schemi di cui al D.P.R. 194/1996, allegando, ai fini conoscitivi, lo schema armonizzato di cui
all'allegato 10 del D. Lgs. 118/2011 ed applicando i principi di cui al D. Lgs. 118/2011, come modificato ed
integrato dal D. Lgs. n. 126/2014;

Atteso che con l’esercizio 2017 e seguenti trovano piena applicazione anche il principio della contabilità
economico-patrimoniale, di cui all’allegato n. 4/3 al D. Lgs. n. 118/2011, ed il conseguente affiancamento
della contabilità economico patrimoniale alla contabilità finanziaria, ai sensi dell’art. 3, comma 12, del
D.Lgs. n. 118/2011, nonché l’adozione del piano dei conti integrato, ai sensi della succitata disposizione
normativa;

Elencati nello specifico i seguenti articoli del succitato D.Lgs. n. 267/2000, così come modificato dall’art. 74
del D.Lgs. n. 118 del 2011, introdotto dal D. Lgs. n. 126 del 2014:
art. 227 rubricato “Rendiconto della Gestione” il quale al 5̂ comma statuisce espressamente che “al
Rendiconto della gestione sono allegati i documenti previsti dall’art. 11 comma 4 del decreto legislativo
23 giugno 2011, n. 118 e successive modificazioni, ed i seguenti documenti:
l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancioa)
consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio di
previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni di cui il comune fa parte e
dei soggetti considerati nel gruppo "amministrazione pubblica" di cui al principio applicato del
bilancio consolidato allegato al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive
modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce. Tali
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documenti contabili sono allegati al rendiconto della gestione qualora non integralmente pubblicati
nei siti internet indicati nell'elenco;
la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale;b)
il piano degli indicatori e dei risultati di bilancio;c)
art. 229 rubricato “Conto Economico” il quale dispone espressamente:
 al comma 1 che “Il conto economico evidenzia i componenti positivi e negativi della gestione dia)
competenza economica dell'esercizio considerato, rilevati dalla contabilità
economico-patrimoniale, nel rispetto del principio contabile generale n. 17 e dei principi applicati
della contabilità economico-patrimoniale di cui all'allegato n. 1 e n. 10 al decreto legislativo 23
giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, e rileva il risultato economico dell'esercizio”;
 al comma 2 che “Il conto economico è redatto secondo lo schema di cui all'allegato n. 10 alb)
decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni”;
 al comma 8 che “Il regolamento di contabilità può prevedere la compilazione di conti economici dic)
dettaglio per servizi o per centri di costo”;

Ricordato che i documenti da allegarsi al Rendiconto della Gestione ai sensi di quanto disposto dall’art. 11,
comma 4, del D. Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 sono, oltre a quelli previsti dai relativi ordinamenti contabili, i
seguenti:

il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione;
il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale
vincolato;
il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
il prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie;
il prospetto degli impegni per missioni, programmi e macroaggregati;
la tabella dimostrativa degli accertamenti assunti nell’esercizio in corso e negli esercizi precedenti
imputati agli esercizi successivi;
la tabella dimostrativa degli impegni assunti nell’esercizio in corso e negli esercizi precedenti
imputati agli esercizi successivi;
il prospetto rappresentativo dei costi sostenuti per missione;
per i soli enti locali, il prospetto delle spese sostenute per l’utilizzo di contributi e trasferimenti da
parte di organismi comunitari e internazionali;
per i soli enti locali, il prospetto delle spese sostenute per lo svolgimento delle funzioni delegate
dalle regioni;
il prospetto dei dati  ex SIOPE;
l’elenco dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza,
distintamente per esercizio di provenienza e per capitolo;
l’elenco dei crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei termini di
prescrizione;
la relazione sulla gestione dell’organo esecutivo redatta secondo le modalità previste dall’art. 151,
comma 6;
la relazione del collegio dei revisori dei conti di cui all’art. 239, comma 1, lettera d);

Reso noto che sul sito istituzionale dell’Ente, all’indirizzo www.comune.quartodaltino.ve.it nella sezione
“Amministrazione Trasparente – Enti controllati – Risultati di Bilancio delle società partecipate”, sono
pubblicati i Bilanci delle società partecipate dall’Ente inerenti al penultimo esercizio antecedente quello cui
il rendiconto si riferisce;

Riportato il contenuto dell'art. 227, comma 1, del succitato D.Lgs. n. 267/2000, così come modificato
dall'art. 74 del D.Lgs. n. 118 del 2011, introdotto dal D. Lgs. n. 126 del 2014, il quale statuisce testualmente
che "La dimostrazione dei risultati di gestione avviene mediante il rendiconto della gestione, il quale
comprende il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale";

Richiamato, altresì, l'art. 151 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 rubricato "Principi in materia di contabilità"
ed in particolare il 7̂ comma, così come modificato dall'art. 74 del D. Lgs. n. 118 del 2011, introdotto dal D.
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Lgs. n. 126 del 2014, ai sensi del quale il Rendiconto dev'essere deliberato dall'organo consiliare entro il 30
aprile dell'anno successivo;

Evidenziato che i summenzionati termini di approvazione sono stati oggetto di differimento ai sensi del D.L.
30 aprile 2021 n. 56 il cui art. 3, titolato “Proroga di  termini  concernenti  rendiconti  e  bilanci  degli  enti
locali,  delle  Regioni  e  delle  Camere  di   commercio, e il riequilibrio finanziario degli enti locali”, al comma
1 statuisce testualmente che “Il termine per  la  deliberazione  del  rendiconto  di  gestione relativo
all'esercizio 2020 per gli enti locali, di cui  all'articolo 227, comma 2, del decreto legislativo 18  agosto  2000,
n.  267, è  prorogato al 31 maggio 2021.”

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 30.12.2019, con cui è stato approvato il Bilancio
Triennale 2020-2022;
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 30.11.2020, adottata ai sensi dell'art. 193 del D.Lgs.
267/2000 (T.U.E.L.), avente ad oggetto "Verifica degli equilibri ed assestamento generale del bilancio
triennale 2020-2022 per l’esercizio finanziario 2020”, nella quale è stato dato atto del permanere degli
equilibri generali di bilancio;

Richiamata le seguenti deliberazioni di Giunta Comunale:
n. 9 del 18.02.2021, avente oggetto “Variazione di esigibilità in esercizio provvisorio. Costituzione Fondo
Pluriennale Vincolato anno 2021”, con la quale sono state approvate, ai sensi dell’articolo 175, comma
5-bis, lettera e) del D. Lgs. n. 267/2000, le variazioni al bilancio pluriennale 2020/2022, determinando il
valore del Fondo Pluriennale Vincolato (FPV) da iscrivere nell’entrata dell’esercizio 2021 del Bilancio
Triennale 2021-2023 prevedendo distintamente per la parte corrente € 67.741,44 e per quella in conto
capitale € 1.690.210,62;
n. 41 del 22.04.2021 con la quale sono state approvate, facendo propri i risultanti dalle determinazione
ivi richiamate dei responsabili di Area Economica, Promozione ed Istruzione, Tecnica e Polizia Locale, le
risultanze del riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi di cui all'art. 3, comma 4, del D. Lgs. n.
118/2011, così come modificato dal D. Lgs. n. 126/2014, relativi al consuntivo 2020, previa verifica delle
motivazioni a supporto del loro mantenimento, della loro reimputazione o della loro cancellazione;

Dato atto che si è rispettato il Patto di Stabilità in termini di competenza mista ai sensi della Legge n.
183/2011 e che alla data del 31.12.2020 non sussistono debiti fuori bilancio o crediti inesigibili;

Dato atto altresì che il Tesoriere Comunale, Unicredit Banca s.p.a., ha reso il conto come previsto
dall'articolo 226 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e che la proposta di Rendiconto 2020 si chiude con
risultati contabili concordanti con quelli del Tesoriere;

Visti inoltre i conti della gestione dell'anno 2020 presentati dall'Economo e dagli Agenti Contabili ai sensi
dell'art. 233 del summenzionato D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Vista la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale, definita con Decreto
del Ministero dell'Interno 18 febbraio 2013;

Acquisita agli atti la seguente documentazione:
nota informativa relativa ai debiti e crediti reciproci tra l’Ente e le società partecipate di cui all’art.
6, comma 4, del D.L. n. 95/2012 così come reintrodotto dall’art. 11, comma 6, lettera j, del D. Lgs.
n. 118/2011;
prospetti relativi alle entrate e alle spese aggregate per codici ex SIOPE di cui all’art. 77 quater, del
D.L. 25 giugno 2008 n. 112, convertito nella Legge 6 agosto 2008, n. 133;
l’indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all’art. 33 del D. Lgs. n. 33 del 14 marzo
2013, redatto con le modalità di cui al D.P.C.M. del 22.09.2014, ai sensi dell’art. 41, comma 1, del
D.L. 66/2014;
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Richiamata la deliberazione n. 42 del 22.04.2021 con la quale la Giunta Comunale ha approvato, ai sensi
dell’art. 58 del vigente Regolamento di Contabilità, lo schema di Rendiconto dell’esercizio finanziario 2020,
con annessa relazione illustrativa, di cui agli artt. 151, comma 6, e 231 D.Lgs. 267/2000 (T.U.E.L.),
esplicitante le valutazioni di efficacia dell’azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai
programmi ed ai costi sostenuti;

Preso atto che il Revisore dei Conti attualmente in carica, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 239,
comma 1, lett. d), del D.Lgs. n. 267/2000, ha stilato la relazione sulla presente proposta di deliberazione
consiliare nella quale viene attestata, in base alla vigilanza esercitata, la regolarità contabile e finanziaria
della gestione dell’Ente nonché la corrispondenza del Rendiconto alle risultanze di gestione;
Visto lo schema di Rendiconto della Gestione 2020 con i consequenziali allegati Conto del Bilancio, Conto
Economico e Conto del Patrimonio, predisposti dal Responsabile dell’Area Economica per le definitive
determinazioni di competenza di questo Consiglio, ed in particolare il Prospetto dimostrativo del risultato di
Amministrazione 2020, da cui risulta un risultato pari a Euro 988.626,81 e che presenta le risultanze finali
esposte negli allegati alla presente delibera;

Precisato che il Conto Economico ed il Conto del Patrimonio sono stati redatti secondo lo schema di cui
all’allegato n. 4/3 al D. Lgs. n. 118/2011, rendendo fattivo l’affiancamento della contabilità economico
patrimoniale alla contabilità finanziaria, ai sensi dell’art. 3, comma 12, del D.Lgs. n. 118/2011;

Richiamati per le parti di attinenza il D. Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.), lo Statuto Comunale ed il Regolamento
di Contabilità dell'Ente, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 69 del 19/09/2016;

Acquisiti i pareri previsti dagli artt. 147 bis, comma 1 e 49, comma 1 del "Testo Unico delle leggi
sull'ordinamento degli Enti locali", D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267;

Visto il verbale della Commissione Consiliare;

Con   n. 7 voti a favore, n. 1 voti contrario (Petruzzi)  n. 2 astenuti ( Ronchin, Pavan) espressi in modo palese
per alzata di mano;

D E L I B E R A

di approvare lo schema di Rendiconto della Gestione relativo all’esercizio 2020, comprendente il Conto1.
del Bilancio, il Conto Economico e lo Stato Patrimoniale (in particolare lo schema di Conto di Bilancio,
che si concretizza nelle risultanze finali indicate in premessa) e la relazione illustrativa della Giunta
Comunale di cui all’ all’art. 151, comma 6, D. Lgs. n. 267/2000;

di dare atto che il Conto Economico ed lo Stato Patrimoniale sono stati redatti secondo lo schema di cui2.
all’allegato n. 4/3 al D. Lgs. n. 118/2011, rendendo fattivo l’affiancamento della contabilità economico
patrimoniale alla contabilità finanziaria, ai sensi dell’art. 3, comma 12, del D.Lgs. n. 118/2011;

di dare atto che il Revisore dei Conti attualmente in carica, in ottemperanza a quanto disposto dall’art.3.
239, comma 1, lett. d), del D.Lgs. n. 267/2000, ha stilato la relazione sulla presente proposta di
deliberazione consiliare attestando, in base alla vigilanza esercitata, la regolarità contabile e finanziaria
della gestione dell’Ente nonché la corrispondenza del Rendiconto alle risultanze di gestione;

di dare altresì atto che sul presente provvedimento sono stati favorevolmente espressi i pareri di cui4.
agli artt. 147 bis, comma 1 e 49, comma 1 del "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti
Locali", D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267.

Infine, ai sensi dell’art.134, comma 4 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, Decreto
Legislativo n.267 del 18 agosto 2000, la presente deliberazione, con n. 7 voti favorevoli, n. 1  voto contrario
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(Petruzzi), n. 2  astenuti (Ronchin, Pavan),  espressi in modo palese per alzata di mano, viene dichiarata
all’unanimità immediatamente eseguibile.
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n. 12 del 27-05-2021

O G G E T T O

APPROVAZIONE RENDICONTO DELLA GESTIONE ESERCIZIO FINANZIARIO 2020.

Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto.

Il PRESIDENTE Il Segretario Generale
MARCASSA MAURO Pontini Claudio

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ai sensi dell’art. 24
del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD), il presente atto è conservato in originale negli archivi

informatici del Comune, ai sensi dell’art. 22 del D.lgs. 82/2005)

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ai sensi dell’art. 24
del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD), il presente atto è conservato in originale negli archivi

informatici del Comune, ai sensi dell’art. 22 del D.lgs. 82/2005)
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